



## ХРОНОМЕТР

Витаминная осень  
по «вине» депутатов

ВЧЕРА СТАРТОВАЛА витаминная акция депутатов городского Собрания от ОАО «ММК» – представителей местного отделения политической партии «Единая Россия». Они раздавали витаминные наборы в школах, расположенных в их избирательных округах.



– Многолетний и удачный опыт обеспечения работников комбината витаминами дал возможность распространить его на школьников и учителей, – заявил главный врач объединенной медсанчасти Марина Шеметова. – Пока это только первый шаг, но, я думаю, он будет повторен. Почему именно сейчас проводится акция? Переход от летних каникул к учебным нагрузкам наиболее благоприятен для употребления витаминов.

Коробки с отечественными витаминами, по заверениям главврача медсанчасти, полноценные и хорошего качества. «Сельмевит» – для детей старше 12 лет, «Вектрум-актив» – для взрослых. Всего – шесть тысяч маленьких упаковок по одной на каждого, охвачено 36 школ. Директор школы № 53 Наталья Попиковой «выдавала» витамины председателю городского Собрания Александр Морозов.

– Миссия приятная, – признался он и вспомнил слова известной песни: «Нагружать все больше нас стали почем-то...» – Так пусть наши дети растут здоровыми, легко перенося умственную нагрузку.

А директор призналась в ответ:

– Понятно, что депутаты понимают: качество учебы детей зависит, в том числе, от здоровья их преподавателей.

111 коробочек с витаминами для педагогов, 55 – для детей. Таков расклад витаминной акции в школе № 13. «Витамины получат, в первую очередь, выпускники и дети с ослабленным здоровьем», – говорит фельдшер школы Наталья Макаренко. Из всех возможных витаминов ежедневно ребята получают в столовой лишь аскорбиновую кислоту – в «третьих» блоках да йодированной соли – обязательное условие для открытия школьного пищеблока.

– Нынешняя акция уместна и своевременна, – подытожила депутат 2-го округа Мария Москвина, вручив витамины директору школы № 13. – После каникул ребята окунулись в учебу, необходимо поддержать их иммунную систему. Инвестиции в здоровье – самые серьезные, и окунятся они своевременно.

ЛЮДМИЛА БОРЮШИНА.

## ИСТИНА ПОСЕРЕДИНЕ

Как ни парадоксально, но сегодня в нашем промышленном городе нет более модной темы, чем дебаты о судьбах и бедах «ларечного» предпринимательства

**ПОЗВОЛИО СЕБЕ** в этой связи несколько суждений, так как достаточно ориентируясь в сути вопроса: за последние месяцы только через мой служебный кабинет прошли многие соглашения представителей малого бизнеса со своими проблемами и невзгодами.

С учетом опыта и анализа нынешней ситуации в городе я пришел к таким, в общем-то, хроматогенным выводам. Во-первых, в борьбе с любыми негативными явлениями, в том числе и в «ларечной» торговле, недопустим «административно-сабельный» подход. Нужны системность и взвешенность. Во-вторых, исходное условие успешной реализации любого управленческого решения – обеспечение баланса интересов всех участников того или иного проекта.

Не открою никакой Америки, если скажу, что в нашем родном городе немало таких «ларечных зон», которые превратились в очаги бушующих пивных страсти, в рассадники вспыхивающей антисанитарии, хулиганства и ночных вакханалий. Товарное разнообразие в отдельных торговых точках зачастую не выходит за рамки такого убогого ширпотреба, как пиво, сигареты, жвачка, которые в любое время дня и ночи свободно может приобрести любой подросток. Кстати, большей дикости, чем круглогодичная свободная торговля спиртосодержащими напитками, нельзя придумать. Объективности ради должен констатировать, что именно этот негатив породил и спровоцировал мощные волны протеста городской общественности в форме сотен обращений граждан во властные структуры. Магнитки с настоятельными просьбами и требованиями навести порядок в торговле-ларечном бизнесе. Поэтому вполне понятна и объяснима эмоционально-человеческая и управленческая реакция главы города, который пытался своим инициативным постановлением начать серьезную борьбу с ларечно-рыночной стихией, обурав дикриминационные преграды.

Разумеется, никто не снимает с повестки дня вопрос о теневой, негативной стороне так называемого «ларечного» бизнеса. Власть и общественность должны будут использовать весь арсенал средств и методов – административно-фискальных, правовых, морально-политических, чтобы на деле, понастоящему облагородить, цивилизовать рознично-торговый уличный бизнес. Но это должно делаться в рамках законов и с учетом интересов всех сторон, занятых общественно-полезным делом.

**ВАЛЕНТИН РОМАНОВ,**  
ректор МагУ,  
почетный гражданин  
Челябинской области.



**Металл** СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ  
**ШКОЛА БЕЗОПАСНОСТИ**  
**«ПРАВО РОСТВ»**



охранные  
предприятия  
**ВРЕМЕЧКО**  
11 сентября 2007

телеканалы прямого эфира: 496-000, 31-28-26

## Братья-«Славяне»

ПРОДОЛЖАЕМ ЗНАКОМСТВО с программами школы русского боевого искусства «Славяне» и рассказываем, как влиться в ряды ее воспитанников. Но начали немного истории...

## Как все начиналось

Успешное развитие любого учебно-государственного заведения, в том числе и школы русского боевого искусства «Славяне», зависит от профессионализма его руководителя. Константин Кудрявцев уже знаком читателям «Магнитогорского металла» как инструктор нашей школы безопасности. Он уже не один год возглавляет магнитогорских «славян».

– Рукопашным боем я занималась с 90-го года, а до этого попробовала вос точные направления, потому что именно в то время большое количество чуждых славянской культуры единоборств хлынуло в страну и была мода на них. Тогда даже термин «русское боевое искусство» не было, – рассказывает Константин Николаевич. – Потом у меня появились единомышленники, и возникла идея создания школы. Все началось с секции молодежного объединения «Славяне». Но желающих заниматься у нас становилось все больше, однажды появилась даже женская группа. Но мы по-прежнему делаем ставку именно на мужское направление и активно его развиваем. Обучаем не просто рукопашному бою, но и даем тактику его ведения, владению оружием, знанию психологии, физики, математики... Словом, мы вышли на уровень боевого искусства. Потом было общение с учителями Григорием Базловым и Алексеем Кадочниковым – патриархами русского рукопашного боя, которые изучали его через призму воинской и народной культуры. Мы стали часто выезжать на семинары, набирались опыта, впитывали ученые нашим поколением знания и совершенно естественно вышли на фольклор и православные традиции, а наши воспитанники сразу же подхватили эту волну.

## «Псы Георгия»

Возвращаясь к тому, что русское боевое искусство – это целый культурный пласт, отметим, что в «Славянах» придают этому серьезное значение. Эмблема школы – волк – выбрана не случайно.

– В русской традиции волк всегда был почитаем. Их даже называли «псы Георгия». Считалось, что с помощью волков бог вершит свой суд на земле. И раз уж мы заговорили о конфессиях, надо сказать: мы – православная организация. За волосы к верхнего не тащим, и весь инструкторский состав – православные. Соблюдают посты, ходят в церкви. Основная масса – крещеные. Мы работаем с национальным сознанием людей, пытаемся поднять русский дух, обращаясь к своим корням, истории.

Даже песнями «Славяне» занимаются вовсе не для создания соответствующего исторического колорита, а вполне профессионально – недавно они стали лауреатами всероссийского конкурса фольклорной песни. Без песен не обходится традиционные праздничные вечерики, народные гуляния и даже тренировки.

Выездные семинары для «славян» являются обычным. Все тренировки инструкторский состав пытается проводить в условиях, максимально приближенных к реальным. И это оправдано – ведь тактические занятия по маскировке или горноспасательной подготовке в спортивзале можно провести разве что в теоретическом варианте. Семинары для юношей, девушек, опытных бойцов и детей проходят отдельно. И дело не только в том, что инструкторы учатывают психологические и физические отличия учеников и стараются работать индивидуально. Дело в истории. Это сейчас воспитание парней и девушек практически ничем не отличается. А издревле на Руси мужчины и женщины четко знали свое место и свои задачи. Исторические обряды и традиции, в том числе и тайные, знать о которых положено лишь соответствующей группе посвященных, «Славяне» почитают и следуют им беспрекословно.



Андрей Мусин ведет, покалуй, самую сложную группу – детскую. Он уверен, что к юным воспитанникам нужен особый подход:

– В первую очередь, пытаюсь научить их дисциплине, без нее научиться нельзя вообще ничему. Второе – пытаюсь воспитать дух товарищества. Если одна задача всему колективу – это выполнить нужно всем. Если говорить об обучаемости, то со взрослыми, безусловно, проще. Детям я должна объяснять какие-то элементы. Но это заставляет меня подходить к обучению творчески, использовать новые методики, игры. Благодаря этому сам лучше начинаешь понимать технику. Если ребенку объяснишь – то уж взрослому точно сможешь.

## Армейский вопрос

К инструкторам школы русского боевого искусства «Славяне» родители часто обращаются с просьбой: будьте построены с моим ребенком, не стесняйтесь – наказывайте в случае чего, а то совсем от рук отбился. Все дело в том, что институт мужского воспитания в современном обществе очень

## Внимание!

Школа русского боевого искусства «Славяне» на этой неделе проводит очередной набор. Приглашают всех желающих! Встречи с инструкторами состоятся 13 сентября в спортивном павильоне «Металлург-Магнитогорск» (ул. Набережная, 7) и 15 сентября в спортивном зале школы № 45 (пер. Советский, 11). Начало показательных выступлений в 19.00.

Тел.: 40-37-68, 30-55-44, 8-351-906-33-82;  
http://www.slavyanin.ru;  
e-mail: RRB\_Slavane@mail.ru  
Занятия проходят во всех районах города.

любой военно-патриотический клуб.  
– Там ребят готовят комплексно. Не только физически. Учат разбирать оружие, дают основы рукопашного боя, делают полевые выходы. Молодой человек попадает в армию – для него это уже не новая среда. К тому же, сегодня практикуется шефство над военно-полевыми клубами. Ребята выезжают в воинские части, пытаются в солдатских столовых, находятся на территории военных городков.

В Магнитке школа армейского резерва успешно работает на базе молодежного объединения «Славяне». Ее выпускники с готовностью забираются в элитные воинские части, двое «славян» проходят службу в московском спецназе «Русь».

**P.S.** «Экстремисты» – нет-нет, да и усыпышь такой комментарий деятельности «Славян»: «Гордятся тем, что русские, ходят в камуфляже и бригадой автоматами». Расставить точки над «и» мы предложили Константину Кудрявцеву.

– Вокруг нашей организации ходят очень много слухов. Неоправданных. Все намного проще и банальнее. То есть, камуфляж мы используем, потому что это практично – для улицы, и для спорта: крепкая немаркая одежда. Что касается гордости за свою нацию, свое отчество – это не порок, но позор, а святая обязанность. Позор – умалять заслуги других народов. «Славяне» готовы принять в свой круг всех – вне зависимости от национальности и вероисповедания. Если вас интересует что-то, не страйте догадок и домыслов – приходите и посмотрите, мы все объясним, и все вопросы сразу снимутся...

**ФОТОКОНКУРС**  
**«ВМЕСТЕ МЫ – СИЛА!»**  
ЛЮДИ, КОТОРЫЕ ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ ИДУТ ПО ЖИЗНИ,  
ПОМОГАЮТ ДРУГ ДРУГУ, ВМЕСТЕ ДРЯЩАЮТ ЧУДА  
И ПРОДЛЯЮТ ТРУДНОСТИ

**СПЕШИТЕ!**  
КОНКУРС  
СКОРОТЕЧНЫЙ!

Присыпайте фото по адресу:  
455038, пр. Ленина, 124/1,  
редакция газеты «Магнитогорский металл»  
или по электронному адресу: picme@mail.ru

**UTair**  
Тарифы снижены!  
В Москву от 1790 руб.  
в С.-Петербург, Калининград, Сочи, Анапу  
от 3790 руб.  
www.utair.ru  
б-рн-100-08-06